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Ερώτηση  
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού   

 

Θέμα: «Υψηλά δίδακτρα σε μη κρατικές σχολές ιατρικής στην Ελλάδα» 

Με το Ν. 5094/2024 για τα μη κρατικά πανεπιστήμια, νομοθετήθηκε η εγκατάσταση και 

λειτουργία μη κρατικών «Νομικών Προσώπων Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης», με τις 

σχετικές ρυθμίσεις να περιλαμβάνονται στο μέρος Δ’ του νόμου και τα 26 άρθρα του. 

Προσφάτως, είδαν το φως της δημοσιότητας πληροφορίες που αναφέρουν για ετήσια 

δίδακτρα ύψους 25.000 € σε ιατρικές σχολές που πρόκειται να λειτουργήσουν υπό το νέο 

αυτό καθεστώς των μη κρατικών, μη κερδοσκοπικών πανεπιστημίων στη χώρα μας. 

Ωστόσο, συγκρίνοντας τα δίδακτρα των ιδιωτικών πανεπιστημίων σε άλλες ευρωπαϊκές 

χώρες, παρατηρούμε σημαντικές διαφορές. Στην Ισπανία, τα δίδακτρα κυμαίνονται από 

€3.542 έως €23.610 ετησίως για διεθνείς φοιτητές, ενώ στο Πανεπιστήμιο Βαρκελώνης για 

φοιτητές από χώρες εκτός ΕΕ/ΕΟΧ, τα δίδακτρα κυμαίνονται από €4.000 έως €6.000 ετησίως. 

Στη Γαλλία, το Βέλγιο και τη Νορβηγία τα ετήσια δίδακτρα ιατρικών σχολών σε ιδιωτικά 

πανεπιστήμια κυμαίνονται από €10.000 έως €20.000 ετησίως. Στη Σουηδία, στο Karolinska 

Institutet, το κόστος είναι €13.000 ετησίως για διεθνείς φοιτητές, ενώ στη Φινλανδία, στο 

University of Helsinki, το κόστος είναι €18.000 ετησίως για διεθνείς φοιτητές. 

Επιπλέον, σε χώρες όπως η Βουλγαρία, το κόστος είναι 8.000€ ετησίως και στη Ρουμανία τα 

δίδακτρα ξεκινούν από 6.250€ ετησίως και φτάνουν τα 9.900€. Στη Σλοβακία τα δίδακτρα 

είναι 10.500€ ετησίως, στη Λιθουανία 8.000-9.000€, στην Τσεχία ξεκινούν από 10.000€ και 

φτάνουν μέχρι 14.000€, στην Ουγγαρία 15.000€ και στην Λετονία 12.500€ ετησίως, με τα 

πτυχία όλων αυτών των χωρών να έχουν αναγνώριση από διεθνείς οργανισμούς. 

Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι το κατά κεφαλήν εισόδημα της Ελλάδας είναι χαμηλότερο 

από τον μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε πλουσιότερες χώρες όπως η Γαλλία, η Σουηδία, 

το Βέλγιο και η Νορβηγία, το κατά κεφαλήν εισόδημα είναι σημαντικά υψηλότερο, γεγονός 

που καθιστά τα υψηλά δίδακτρα πιο προσιτά για τους φοιτητές τους. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η αιτιολόγηση για τον καθορισμό υψηλών διδάκτρων ύψους 25.000€ 

ετησίως στις μη κρατικές σχολές ιατρικής στην Ελλάδα, όταν σε άλλες ευρωπαϊκές 

χώρες, κάποιες μάλιστα πλουσιότερες, τα δίδακτρα είναι σημαντικά χαμηλότερα; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για να διασφαλίσει ότι η πρόσβαση 

στην ιατρική εκπαίδευση δεν θα περιοριστεί μόνο σε φοιτητές που μπορούν να 

αντέξουν οικονομικά τα υψηλά δίδακτρα; 
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3. Υπάρχει πρόθεση να επανεξεταστεί το ύψος των διδάκτρων στις μη κρατικές σχολές 

ιατρικής, ώστε να είναι πιο προσιτά και να ανταποκρίνονται στα ευρωπαϊκά 

πρότυπα; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής,  
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